

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

| | | | | |
|--------------------------------|---|--|-------------------|--------------------------------|
| Egy szám 3 korona | Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-ter 8. Telefon-szám: 164. | Felelős szerkesztő: SZ A U L I C H A N T A L | Előfizetési árak: | Egy szám 3 korona |
| | Egy óra — — — — 60— K Negyedévre — — — 150— K | | | |

Kia hivatalos jelölt?

Budapestről jelentik: Az egységes párt intéző bizottsági értesítése szerint az egységes párt hivatalos jelölje csak az lehet, aki a miniszterelnök és nagyatyái Szabó István aláírásával ellátott okmányt mutathat fel. Azok, akik a párt egyik, vagy másik vezetőjére hivatkozva magukat hivatalos jelölteknek mondják, ilyeneknek el nem fogadhatók.

A csehek eltörölték a magyar nyelv használatát.

Prága, márc. 9. A pozsonyi törvényszék területén használt hivatalos nyelv ügyében tegnap magyar küldöttség jelent meg dr. Micsura tót miniszternél. A törvényszék terüetén csak 17 százalék magyart állapítottak meg, amiért a bíróságok ezután magyar nyelven nem tárgyalnak. A küldöttség átmeneti idő törvényes megállapítását kívánta. A miniszter kijelentette, hogy a döntés kizárólag az igazságügy-minisztert illeti meg. A magyar kisebbségnek nincs joga, hogy ezzel a követeléssel álljon elő. A küldöttség szónokája erre azt válaszolta, hogy 13 magyar község kihatásával a magyar lakosság számát mesterségesen leszorították. Ha ez átmeneti idő engedélyezését megtagadnák, akkor a magyar ügyet államközi fórum elé terjesztik.

De jó is az egységes pártnak.

Budapestről telefonálják. Szerda este nagyatyái Szabót Nagy-Káta, Dunavec és Abony községek küldöttségei keresték fel és a választóközönség nevében kijelentették, hogy az egységes párt mellett foglalnak állást annak jelöltjét fogják támogatni. Megcáfolják egyébként az ellenzéki lapok azon tendenciát, hogy az egységes párt nem fogadná a küldöttségeket.

Newton lord leleplezése a felsőházban, hogy a leszerelési bizottságok teszik tönkre Magyarországot.

Londonból jelentik a Magyar Távirati Irodának, hogy Lord Newton az angol felsőházban szóvá tette a közép-európai, volt ellenséges államok sanyaru helyzetét. Rámutatott arra, hogy az a sokféle bizottság, amelyeket a volt ellenséges államokba kiküldenek, milyen káros hatással vannak ezekre az államokra. Különösen rámutat Magyarország zalt pénzügyi helyzetére. Ide is ki akarnak küldeni bizottságokat. Magyarországnak például összesen néhány rozoga dunei őrhajója van, nincs semmi tengere, mégis kiakarnak

küldeni egy tengerészeti bizottságot. Egy ilyen bizottság napi ellátása nagyobb összeget emészt fel, mint az egész 35 ezer főből álló magyar hadsereg évi ellátása. Egy angol katona egy havi zoldja és teljes havi ellátása többbe kerül, mint amennyi évi fizetése van a magyar miniszterelnöknek. Szónok szeretné, ha Anglia nem eszt-lakozna a szövetségesek bizottságához. Meymour lord annak a reményének ad kifejezést, hogy a felsőház hangulata megfontoltság tárgyává kívánja tenni Newton lord által felhozott érveket.

Súlyos eljárás tíz postás tiszt ellen.

A szegedi postaigazgatóság tíz tagu bizottsága folytatja le a vizsgálatot Baján

A bajai postahivatalnak nagy szenzációja van: a szegedi posta és táviratigazgatóságának tíz tagu bizottsága érkezett szerdán Bajára, hogy a bajai postahivatal tíz tisztviselője ellen lefolytassák az igazoló eljárást, illetve a fegyelmi vizsgálatot. A Szegedről érkezett bizottság tagjai: dr. Nagy Endre postaigazgató, dr. Stock Richárd postatanácsos, dr. Barta Gyula tanácsos, Sebastyén István tanácsos, Schulz Mátyás felügyelő, dr. Wendörfer Géza és dr. Ujváry István postafőtiszt és Czigank Emil főelnök. A bizottságnak a rendelkezése, hogy tíz tisztviselőt igazoltasson le a forradalom, kommunizmus és megszállás alatti magatartása miatt, azonkívül bizonyos panaszok és szállítási visszaélések kinyomozásáról is szó van.

Jön a szintársulat.

A bajai színiszegont az eddigi tervek szerint tíz nap múlva megakarja nyitni Marházy Miklós kaposvári színigazgató, akinek a titkárné Nagy Jenő napok óta Baján tartózkodik s itt előkészíti a színi idényt, illetve a színháznívás tervét. A színházi titkár kérésére összeült a bajai színügyi bizottság és foglalkozott a színházi problémával. Az ülésen csak néhány bizottsági tag jelent meg, a legtöbbben azonban, így dr. Pollermann Arthur, dr. Valentia Emil, Koller Dezső,

dr. Vojnich Ferenc, dr. Székely László, dr. Nemes József és dr. Matray László nem jelentek meg. Dr. Puskás Dezső főjegyző referálta a színigazgató kérést: „Marházy színdirektor már e hó 18-án megakarja kezdeni a működését. Három fontos kérdést kell elintéznie a színügyi bizottságnak: 1. hol legyen a színház, 2. milyenek legyenek a helyérek és 3. hogyan lehetne a bérleteket biztosítani a színház részére. Ezek tulajdonképpen olyan kérdések, amelyek a színigazgató h-

táskörébe tartoznak, de amelyeket Marházy közmegelőgésére akar megoldani.

Az első kérdés megoldásánál két helyről van szó: vagy a Nemzeti, vagy az Ipartestület nagyterme. Ez az utóbbi kényelmesebb megoldás, bár a Nemzeti az előadás utáni szieszta szempontjából előnyösebb. A főjegyző szerint, miután Baján 7-8 éve nem volt tisztes színtársulat, biztosítani lehetne úgy az A, mint B bérletekre 40-40 bérlőt.

Egyébként a továbbiakról Nagy Jenő titkár tudott tájékoztatást. Emondotta, hogy a Nemzeti színpada kicsiny, úgy hogy látványos operettet nem lehet bemutatni a teljes operettensembleval. Az Ipartestület nagyterme minden tekintetben megfelelő: tágas és nagy nézőterme van, azonkívül még a színpad is helyeskedő előzőnség. Mind-ezeket a problémákat tulajdonképpen azért terjesztették a színügyi bizottság elé, mert elatarják kerülni az érdekes-összeütközéseket.

A helyérek megállapításánál figyelembe veendő, hogy az Ipartestület teremében nincsenek páholyok. A következő helyérek ajánlja, amit el is fogadott a színügyi bizottság: I-VI. sorok 80 korona, további VI. sor 60 korona, a legutolsó VI. sor 40 korona, hátul állóhely 15 korona. Az emeleten állóhely 40 korona, hátul állóhely 10 korona.

A titkár bejelentette még, hogy a színiszegont 6-8 hétre tervezik. 160 tagu személyzettel jönnek és valószínűleg vagy a János vitéz című operettel, vagy Hérceg Ferencnek Árva László című történelmi drámájával kezdik a szezon.

Nagy Jenő kijelentette ma előttünk, hogy azt tervezik, hogy szombat és vasárnap este két előadást tartanak. A rendszer előadás az Ipartestületben lesz, a Nemzetben pedig drámát adnak elő, hogy a drámai személyzetet is foglalkoztassák.

Uj gondolat. amely nem uj.

Mogyan akarják Baján a lakás-kérdést megoldani?

A Szegeden megjelenő „Közgazdaság” című hetilapnak egy híre vonja magára a figyelmünket. Ez a hír szóról szóra ezeket adja tartalommal:

„Uj gondolat a lakáskérdés megoldására. A sokféle megoldás, amelyek szerint a lakásépítés megindítható volna, mi t értesülünk. Bajsa városa egy új gondolattal szaporította. A város ugyanis látva azt, hogy a lakáskérdés nem rendelkezik, sem rekvizitással közmegegyezésre meg nem oldható és hogy az az egyetlen helyes és végleges megoldás csak a lakásépítés lehet, arra a gondolatra jutott, hogy azokat a vagyonos bevételeket forrja építési költségként, akik a lakáshiánynak részben okozói. Megállapítja a város, hogy kik azok akik 1914 augusztus 1 óta a városba beköltöztek. Ezek közül kiválogatják a vagyonosabbakat és kimondják, hogy személyenként milyen lakást tartozik felépíteni a város által méréselt azon rendelkezésre álló területeken. A házak építési költségei kifizetésre kerülnek és megilletik őket mind az a jogok, amelyeket az állami lakásrendeszek az új építkezéseknél biztosítanak. Azok, akik nem építenek, nem kapják meg a telephelyi engedélyt, vonatkozóan eseten a város területéről kizárásnak. Bajsa városa tehát így gondolja megoldani a lakás-kérdést. A kérdés már csak az, hogy annak szankciója milyen jogszabályra támaszkodhatik.

Szegedi lapkollegának ezt a gondolatot újnak deklarálja. Hát ez a gondolat a szerb megszállás végigszenvetett városok lakói előtt nem is olyan nagyon új, mint ahogyan a szegedi lap gondolná. A rákok, Mátios, Jakovlyevics és valahány, gyakran rangatta elő az 1914. után beköltözött dolgát. Sokat tárgyalták ezeket a dolgokat. Mátios és Jakovlyevics becsülták a vidékről beköltözöket és rájuk parancsoltak valamit. Volt rá eset, hogy egy csomó beköltözött indokolt lett a szerb kormánybistós és kijelentette, hogy 8 napon belül el kell eseknek

hagyniok a várost. Est annyira személyes ügyének tekintette Mátios, hogy például Karagics ügyneveseit polgármester többek között azért is lett kegyvesztett, mert ő is részt akart venni ebben az akcióban. Pedig hát ez személyes jövedelmi forrása volt a „kormánybistós” urnak. A kiutasításra ezért emberségből egyszer ezen a címen, mászor azon a címen kivánt 10—20—30,000 koronát. Amikor aztán azok a beköltözötték már a P. ok-banda által is meglettek fajve, akkor jött Mátios egy egészen új gondolattal, egy nagykerülő llettel.

Nagy Baján a lakáshiány és ezen két módon lehet segíteni: vagy el kell Bajáról költöztetni a 1914 után beköltözötteket,

hogy a felszabaduló lakásokat igénybe lehessen venni, vagy pedig új házakat kell építeni és ezzel is enyhítve lesz a lakáshiány.

Az új lakók azonban tudták már, hogy miről van szó. Ujra kiizzadtak egy pár ezer dinárt és megint csesd lett a „kormánybistós” ur szobája körül, megint bekén voltak a beköltözöttek.

Természetesen most más a helyset. Most a tanácsnak tényleg gondolkoznia és foglalkoznia kell a lakáshiány megoldásával. Kérdés azonban, hogy a mai nehézségek mellett lehetséges-e ezt az akciót keresztülvinni?

Sajnálatos, hogy ma, amikor már erősen tavasodik, még a leghehlyányabb bilátás sincsen

arra, hogy megkezdendék a városban az új házak építését.

A város tanácsának kötelessége, hogy gondoskodjék arról, hogy végre a lakáskérdést építkezéssel és ne folytonos lakásrekvizitással oldják meg. Végre még is csak gondolni kell az otthon nyugalmáról. A lakásépítő akciónál egyet azonban mindenestre figyelmébe ajánlunk a város tanácsának. Nevezetesen az, hogy egy városnak, amely fejlődni akar, nem lehet érdeke, hogy a város lakossága csökkenjen, hanem inkább az, hogy szaporodjék. Semmi esetre sem szabad tehát embereket, produktív, termelő munkát teljesítő embereket Bajáról elriasztani. A lakásépítő akcióval tehát vigyázva kell eljárni.

A román kormány megfosztást rendelt el a besszarábiai zavargások ellen.

A Neue Fr. Pr. jelenti Bukarestből: A román kormány elrendelte két karionai közpály mozgósítását. Ezeket a csapatokat viszik a Besszarábiában történt zavargások elfojtására.

Buzavallutában szedi be a tanács a városi üzlethelyiségek bérösszegét.

Amit mi már régóta hangsúlyoztunk azt végre magáéva tetta a városi tanács is, amely, hogy az adminisztrációs kiadások fedezésére és esetleges újabb beruházásokra a város jövedelmét fokozza, most utólag mindent elkövet, hogy a város vállalt pénzügyeit rendbehozza és növelje a bevételeit.

A péz vásárló orjások hallatlan eltolódása mellett nem lehet kalkulálni s nem lehet megítélni azt az érték határt, ami leginkább megfelelne a békeidőbeli viszonyoknak. A városi tanács ezért igen helyesen át akar térni a buzavallutában való személtésre s például már erre az évre a városi üzlethelyiségek tulajdonosainak buzában kell fizetniük a bérösszeget.

Weiss Nándor polgármester helyettes, a gazdasági ügyosztály vezetője magához kérte az összes városi üzletek bérlőit és tudomásukra adta, hogy a város ezután de már erre az évre is, buzavallutában fogja szadni a bérösszeget. Ezt úgy kell érteni, hogy utánanésnek minden üzlethelyiség békeidőbeli bérösszegének s annak, hogy ugyannak, mi volt a busa értéke s az átszámítás után ezt a busamennyi

séget kell bussáítaniok a bérlőknek a város részére. Weiss polgármester-helyettes három alternatívát tart a bérlők elé a bérösszeg fizetésére: vagy elfogadják a busavallutát, vagy azt az összeget, amit egy miniszteri rendelet alapján szednek a város vagy pedig azt a megoldási módot, hogy azt a bérlői summat fizetik, amit megállapít a lakásbírósg. Ez utóbbi azonban költséges és nehezményezhető megoldás, mert a pöröködésnek nincs sok értelme s abból rendszeren nem a város kasszája telik meg.

A kereskedők kijelentették egyetemlegesen, hogy elfogadják a buzavallutában való fizetést, illetve azt, amit a tanács megállapít. A kereskedő urak gavalérosan jártak el. A kereskedő urak nagyon beletóak voltak, amikor a város vállalt pénzügyi viszonyainak rendezéséről volt szó. Minden elismerés ezen városi üzlethelyiség bérlő kereskedőké akkor, ha ezt a gavalériát saját nebutáre gyakorolják. Csak hogy mi tudjuk, hogy ez a tesser gesztus, ez a belátás a mi, a te, a nygkösösseg nebutára megy, mert a differenciát ez árak felemeléséből teremtik elő.

Miért drágul a buza?

A spekuláció veri fel az árakat Nagy busa mennyiség van még Bácskában.

A busa ára egy idő óta ismét erősen buzázik — fel-fel. A tözede majdnem mindennap magasabb árat jegyes. Ma már 39—40 koronát kernek és fizetnek a nullás listéért.

Megkérdeztük egy bajai előkelő gabonakereskedőtől, mi az oka a busa áremelkedésének? A kérdés kissélet, vagy pedig a nagy kivétel? A kereskedő a követet előfílvig: sítást adta:

— A busa árának emelkedése szakember előtt teljesen érthetetlen. Semmi okot nem lehet adni a drágulásnak. Nem lehet ezt sehogyan sem megérteni, mert hiszen van az országban elég bőven készlet, egyelőre szó sem lehet rossz terméskilátásokról, mert hiszen az őszi vetés a hótakaró alatt nyugvóan telel és ami szintén lényeges, rongoszeg mennyiségű liszt van az országban felhalmozva, mivel kivitel nincs, lévén a lisztexport teljesen beazúntatva.

— Gabona óriási készletben van még a termelőknél. Hogy messzebb ne menjek, itt van Bácska és Baja környéke. Például Csávolyos, Bokodon, Alunáson, Falaószentivánon, Rémen, Málykuton, Vaskuton, Garán, Csáttalján, Baracsán, Dávodon és a többi megyéből községekben több ezer gabona van még elraktározva, mert a termelők tartózkodtak az eladásól. Voltaképpen nagyobb eladások még nem is történtek. Van olyan gabonakereskedő, aki az idej

URÁNIA MOZGÓ.

Szombaton délután 4—6—8 órák. Csak 1 napig!
Az olasz filmgyártás legremekőbb újdonsága
Gyönyörök asszonya
Tör. dráma 6 f. Főz: P. Monibelli Csak felvettnek

Csak 1 napig! Vasárnap délután 2—4—6—8-ker
A nemzet filmtechnika diadala
A hegyek leánya!
Egy leány regénye 5 felv. Főz.: HENNY PORTEN

Első Október...
Reklám...
MUR

kampány...
vástolt...
megelőző...
szert, ma...
volna, ha...
sebb ker...
gabonában...
hány év...
gyunk lát...
— A ga...
mát t hat...
magyarán...
val. Való...
hogy a fő...
etegi meg...
aron nagy...
özsze és...
adnak tul...
— Van...
is Nevez...
a kormány...
mezonylag...
hambaris...
főlemez...
— Atá...
egy bizo...
rajat a sz...
közösség...
Gazdaság...
ANAP...
— Nia...
a határ...
számban...
széppén...
és a bud...
rajai ju...
rendese...
dalm k...
helyről...
mint a de...
soktág...
előre...
magyar...
mindsz...
jelentés...
a leg...
minleg...
vármegye...
voalisk...
bitorolt...
egy 8000...
őbb fa...
a herce...
lendvai...
vármegye...
Fischer...
Ferenc...
mendre...
údvözlé...
bizottsá...
a tárgya...
— Me...
Friedri...
is. A...
előre...
tesdln...
szerve...
tezet...
kebb...
rich And...
megyei...
kedis. A...
som kel...
rányka...
ninc

kampányban 500-600 vagonnal vásárolt kevesebbet, mint a megelőző évben és pedig nem azért, mintha kevesebb termelt volna, hanem azért, mert kevesebb került piacra. Tíz hét sem gabonában, sem lisztben nincsen hiány és elég bővegesen olva- gyunk látva.

— A gabona árak emelkedését tíz hét mással nem lehet megmagyarázni, mint a spekulációval. Valószínűnek kell tartani, hogy a főváros egyes nagyobb utcai még 2100-2200 koronás aron negyvennyolcsógot vásároltak és most a felhajtott aron adnak túl a gabonájukon.

— Van egy másik eshetőség is. Nevezetesen az, hogy esetleg a kormány vásárolt volna nagyobb mennyiséget és hogy a termelő hámszámból kivonják a búzát, fellemeztetik az arát.

— Azt is miként is áll a dolog, egy bizonyos az, hogy a kereskedés a szeszszállítás fogyasztói közből kezdte meg.

Gazdasághoz a nyomdátessék vezet.

A NAP ESEMENYEI

— Nincs nézeteltérés a határkiszábrító bizottságban. Egy bécsi jelentés alapján azon hírt közölték becsülettel Budapesti lapok, hogy a barátságos jogszabály magyar határrendezés körül komoly bizonytalanság állt elő. — Hetékes helyről nyert információk szerint a déli határmegállapító bizottság munkájának megszakításáról a tudomásában közölt magyar jogszabály elintéztekről mindenképp semmit sem hivatalos jelentés nem érkezett. A határkiszábrító bizottságok működését semmely megálló Zala- és Vasvármegyékben a szerbek önként vonultak vissza a jogosultságot bitorolt területekről, így mintegy 8000 kat. föld terület és több fa-terület vissza, főképpen a herceg Eszterházy-téle a földrendezési uradalomból. A baranya-vármegyei főispán és alispán, Fischer Ferenc de és Stange Ferenc kedden reggel Beremendre is utaztak, hogy ott üdvözöljék a határmegállapító bizottság tagjait, amelyek, hogy a tárgyalásban részt vesznek.

— **Mozgolódik Baján a Friedrich Andrássy pártja.** A közeledő választások már előre vetik árnyékukat. Ugy értesülünk, hogy a Friedrich-párt szervezése érdekében is kísérleteznek és már tartottak is szűkebb körű értekezletet. A Friedrich Andrássy párt érdekében egy megyei tisztviselő neje tevékenykedik. Azt persze mondunk sem kell, hogy Friedrich-Andrássyknak Baján semmi talaja nincs.

A város mint bérlő és mint bérbeadó.

Kell, hogy erről a dologról újra beszéljünk. Két konkrét eset felváltva előtűnik. Az egyik, amikor a város bérlőivel áll szemben és amikor a maga érdekeit a legmagasabb mértékben, a legenergiszabban megvédelmezi. Megírjuk éppen mai számunkban, hogy a város a boltbérlettel nem pánsz, hanem busavallatát kíván és a boltbérletet ebbe a dologba bele is mentet. Ugyancsak most folytak tárgyalások a földbérlettel. A város a bérlői összeget a legmagasabb fokig akarja emelni. Minden elérhető, amit egy gazdaság kibír, ki akar és remélhetőleg ki is fog húzni a földjeiből.

Távol áll tőlünk, hogy a város jóvédelmeinek ezt a fokozását helytelenítsük. Elvágja kösérdek, az egész város népének eszébe jut, hogy a város jóvédelmi forrásai minél nagyobb összeget eredményezzenek, hogy ezzel a város pénztára minél kevésbé támaszkodjék a polgárságnak amugy is túlságosan igényes vett és próbára tett telerőltetésre. Minél több a város vagyonának a jóvédelme, annál kisebb szánalmat tesz ki a városi polgár.

Világos tehát, hogy minden szándékunkban a jóvédelmi fokozásnak ezt a módját bírálni, elgáncsolni, sőt inkább egyengetni kívánjuk azt.

Stembe kell állítanunk a vá-

rosnak az eljárását, amikor bérletként lép fel. Itt aztán szigorúan ragaszkodni a lakbérrendelethez még akkor is, amikor ez nem is egészen jogosult.

Pardái hozzuk fel az elvágóme- győi gyermekmenház és ovoda bérleti kérdését. Itt a város egészen szegény emberek házában, bérbe bír egy nagy utcai lakást, igénybe veszi az egész udvart. Világos, hogy az ilyen bérleti szerződés nem egyforma a közönséges lakással. Ötven-hatvan gyerek fordul meg naponta a házban, rongálja a lakást, mindent. És akkor, amikor a város a boltbérletet az üzletekre késztül felrófoni, ugyanakkor szegény emberekre arra kényszerít, hogy rájuk is kösérdek a lakbérrendelethez, amely — hangulycsúsz — egyáltalán nem vonatkozik iskolák és ovodák bérletére és negykegyesen felel meg a hatvan koronás bért 1200 koronára. A gyerekek pedig egy esztendőben okoznak a házon annyi kárt, hogy azt öt esztendői bérral sem lehet helyreállítani. Viszont a város gazdasági hivatala még a szorosban az ovodára vonatkozó legköltségesebb javítások eszközése e-őt is szigorúan elvár- kozták.

Ez az eljárás a város részéről éppen olyan kevéssé igazságos, mint amennyire nem szaberes és nem méltányos.

terhet tulajdonképpen a városi tanács vette a nyakába, tehát neki is kellene arról gondoskodni. Egyelőre nem is tudom, hogy ezt az újabb lakásüzletséget milyen formában fedezzem.

— A másik gondot a március 18-án Bajára költöző hatvan tagú szintársulat elhelyezése adja. A szintársulat részére nem a lakáshivatal fog lakást rekvirálni, legfeljebb jóindulatulag elősegíti a lakásbeszerzést.

Színház és mozi

A szintársulat névsora

Nagy Jenő adminisztratív igazgató betervezte a színházi bizottságnak a március 16-án érkező hatvan tagú szintársulat névsorát, amely a következők:

Vezető: Marikay Miklós igazgató, Baróthy József művészeti igazgató, főrendező, Nyáray Lajos, adminisztratív igazgató, Nagy Jenő tiszár, Pogány Béla és Gümöry László rendezők, Várhalmi Oszkár karnagy, Forrai Oszkár korrepetitor.

Művésznői személyzet: Nők: Bogár Gizzi, primadonna, Bánhegyi Ilona, néma, Károlyi Károl, színésznő, Fodor Szeréna, komika, Lőrincsi Korcsa, anya, M. Turchányi Olga, Orsolya Bőske, szende, Németh Irén, szubrette énekesnő, Ujházy Nusi, táncos-szubrette, Végh Margit, társalgási színésznő. Férfiak: Baráthy József, Csobor Ernő, lyrai szereplő, Erdélyi Kálmán, adályos apa, Gümöri László, tenor bonviván, Györy Gyula, táncos buffó, Benkő Bálint jellemesimész, Nyáray Lajos, apaszínész, Pogány Béla, jellemesimész, Törőcs Béla, énekes naturbursch, Vámos Jenő operette buffó, Fekete Jenő, síhaderkomikus.

Kar- és segédzenesimész: Nők: Korcsa Pirokka, Kovács Margit, László Mária, Nagy Louka, Szabó Irén, Székely Erzsébet, Sasch Magda, Varga Elza, Varga Magda. Férfiak: Biró László, Csehi József, Hajnal Károly, Harsányi Ferenc, Kőcs Gáza, Salma-czi József, Szalai Károly, Várady József.

Műszaki- és segédzenesimész: Erdélyi Kálmán ügyelő, Fényes Hermina pénztárosnő, Soós Károly kellékes, Várady Imre főszabó, Pilip László színpadmester, Práger Vilmos főfodrász.

A szintársulatnak 14 tagú sa- ját polgári zenekara van s az kíséri az operette előadásokat, valamint a felvonás kösüket is es a magas nívóú zenekar tölti ki a társulatot.

Kiadó és laptulajdonos: a Független Magyarország kiadóváltalat. A kiadásért felelősen felelős: FODOR KÁROLY

Ki lesz a főispán?

Amint pár nap előtt a legautentikusabb információ alapján megírunk, azt egy látvány megint keresztesz huzak bizonyos érdekek ellentétek. Az a huzavona és törlökedés, ami a bajai, bicakai és ujszabadkai főispáni állások betöltése körül történtek a kulisszák mögött, az mind csak azt sejteti, hogy bírási erőfeszítés folyik a főispánság betöltés körül. A 8 Órai Ujság írja a következőket: Amint beavatott helyről értesülünk, a kormány saját körülmére felmenti állását Kovácsich Dessét, Baja város és Bácsodrog-vármegye főispánját. Utódot egyelőre nem nevez ki a kormány, hanem a Baja városi és Bácsodrog-vármegyei főispán tisztségének ellátásával dr. Pressly Elemér, Pestpilisoltkiskun vármegye főispánját bízzák meg. — Ebből a közleményből az tűnik ki, hogy a délvidek mégsem kap muskapaty főispánt, mert hisz dr. Pressly Elemér a régi parlamentben a Juszticiárius tartozott.

Az egy működése során összehangoltan áll a délvidekkel. Tartanak tehát becsink működését rendben, mit a Huszadi János vis használatát által könnyen előtűnik.

A Lakáshivatal új vezetője nyilatkozik a bajai lakásinségről és lakásteremtésről.

A lakáshivatal vezetésében egy héttel ezelőtt állott be a változás, amikor dr. Dobó Árpád rendőrkapitány állott a lakáshivatal élére. Az ő első kezére van bízva a súlyos feladat, hogy rendet teremtsen a bajai lakásduszangóban. A F. M. munkatárs felkereste hivatalában dr. Dobó rendőrkapitányt, aki a következőkben volt szives információkat adni az ő részéről a társulatokról:

— Munkám annyi van, hogy nem egy, de öt embernek is elég volna. De nagy ambícióval végzem, mert rájöttem, hogy Baján még mindig van lakás-Perse, nem abban a mértékben, amint azt sokan gondolják, hogy itt még garardával van igénybe vehető lakás, azonban mégis van. Lakást csak a legszükségesebb esetben és kösíményesülők részére rekvirálunk esután is.

— Súlyos munkát ró a lakáshivatalra az is, hogy a törvényeski exportura felállításával Bajára költöző 35 család részére lakást kell gondoskodni. Ezt a



Építőmesterek és építetők figyelmébe
 Szabadalmazott **TERRENOL-PALA** a világ legjobb tetőfedőanyaga
fagyálló, tűzálló, vízáthatlan
 állandó raktár és egyedárusítóhely
Az Első Bajai Malomépitő és Mezőgazdasági gépgyár
 Baja, Kölcsey-utca 2. szám alatt. (Budapesti-ut sarok.)

Felvilágosítást

ad az új vasúti díjazások dolgában Merkur Szállítási Vállalat (iroda: Főter Fischer-féle alapítvány ház.)

Perfekt könyvelő, irodistanó, valamint ügyes raktárnok,

ki már hasonló állásban volt, annál beléptető kerestetik. Csak írásbeli ajánlatok vételnek figyelembe. Wolfart Adam tojáskereskedő, Baja, Erzsébet királyné utca 48. szám

BURGONYA

Étkezési és vetési célokra kiválóan alkalmas kézzel válogatott

korai róza
 Pres. Krüger
 Prof. Voittmann

főle burgonya vagon tetelekben, a mindenkori napiáron kapható.

FÖLDES MIKSA
 szőlőbirtokos - burgonyatereskedő.
 Kisvárdá, Interurbán (telefon 30.)

A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank

ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

az intézet saját helyiségében f. évi március hó 19-én d. e. 11 órakor tartja, melyre a tisztelt részvényeseket ezennel meghívjuk.

A közgyűlés napirendje:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kiküldése. — 2. Az igazgatóság évi jelentése. — 3. A felügyelő-bizottság évi jelentése. — 4. A mérleg, a fizetendő osztalék, valamint a felmentvény iránti határozathozatal. — 5. Egy igazgatósági tag választása. — 6. Hat felügyelő-bizottsági tag választása. — 7. Netáni indítványok az alapszabályok 9. §-a értelmében.

Az igazgatóság.

Szeged, 1922. március hó.

Jegyzet: Az alapszabályok 25. §-a értelmében minden részvényes, aki a közgyűlésen jogait gyakorolni kívánja, részvényeit 8 nappal a közgyűlés előtt a bank pénztáránál Szegeden és Baján, vagy a Magyar Általános Hitelbanknál Budapesten törvény ellenében letenni tartozik

Bőriparosok figyelmébe!

Van szerencsénk az igen tisztelt bőriparos urak szíves figyelmét felhívni, hogy bőrületünket

cipőfelsőrész készíttéssel

kiegészítettük, melyet KURDI LAJOS cipőfelsőrész készítő vezet

Klopstock és Dancinger hőkereskedők Postapülete.

Hálószobák és ebédlők

óriási választékban állandóan raktáron. 20.000 koronától 120.000 koronáig úgy hálószobák, mint ebédlők. — Szolid munka, gyors és pontos kiszolgálás. **Pollák József**

tömörfabutorgyár.

Telefon 104. Telefon 104.
 Mintaraktár: Szent István-tér 4 — Gyártelep a vasútállomás raktáraival szemben.

Nyomatott a „Corvin”-nyomda gyorsrajtóján Baja, Mátyás király-tér 8. Telefon 164

MEGHÍVÓ.

A Bajavidéki Takarékpénztár r.-t.

1922 március hó 26-án délelőtt 10 órakor Baján, intézeti székházának tanácstermében tartandó

rendkívüli közgyűlésére

a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Napirend:

1. Jegyzőkönyvvezető kirendelése és két (2) részvényes kiküldetése a jegyzőkönyv hitelesítésére.
2. A 3450 drb 100 koronás névértékű egynegyed részvény és a 7500 drb 400 korona névértékű egész részvényből álló 3 345.000 korona részvénytőkének újabb 7500 darab egyenként 400 korona névértékű névre szóló részvénynek kibocsátása utján 3 millióval 6 345.000 koronára való felemelése
3. Az alapszabályok 3 §-ának, nevezetesen a társaság eddigi cégének „Bajavidéki Közgazdasági Bank Részvény társaság”-ra leendő változtatása.
4. Az alapszabályok 4 §-ának a tőke felemelése folytán leendő módosítása.
5. Az alapszabályok 15., 16. és 87. §-ainak módosítása s a 43. § rendelkezéseinek kiegészítése.
6. 20 választmányi tag megválasztása.

Az igazgatóság.

*) Szavazatképes részvényesnek csak azon részvényes tekintetik, kiknek részvénye a közgyűlés tartását megelőzőleg 3 héttel nappal a közgyűlés előtt és a rendszabályok 43. §-ában meghatározott nappal a raktárban pedig 1 nappal megelőzőleg a társaság pénztáránaál meg kell jeleníteni az előzőleg együttesen letett (M. P. 14 §)

Üzletheziség :-:

Iszorgalmas helyen áru-raktárral és berendezéssel azonnal eladó.

Cím a kiadóban.

Uj lakatos műhely !! megnyitás !!

Van szerencsem a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy a volt Naubert-féle lakatos műhely megalult

uj lakatos műhelyt

nyitottam. Elvállalom minden e szakmában vágó munkát. Tűzhelyek, rácsok stb. — Mindennemű új és javítási munkát gyorsan pontosan, lelkiismeretesen eszközölök. — A mélyen tisztelt közönség szíves pártfogását kérem, mely tisztelettel

Flesch Arthur
 lakatos mester
 Baja, Partf-utca 28 sz.

Mindenki tudja,

hogy **Fajalmát**

különleges nemes édes

rózsapaprikát,

naponta friss

kóserzalámit,

kóserfelvágottat,

csemegét, sajtot,

csemegé liptói túró,

körözött liptóit,

mindentéle

kandirozott

gyümölcs,

fűszeresgyarmatárut

a legelőnyösebben csak

Boros és Grosznál

(Vörösmarthy és Bárány-utca sarok) vásárolhat.

Ejjeli inspekción

márc. hó 6 től márc hó 13 kg

reggeli fel 8 óráig és vasár

nap delután nyitva

GYARMATI EMIL

gyökvesertára

FÜG

Egy szám 3 korona

Országos

bontja ki zászlót Budapestre, h kedjek az országai életének tabora, az ipar politika kerete

Az „Ország” nak megalakulása célja, hogy gombamódran meddően vitat pártok számára hogy egy párt amely e csontyuba rekedt előretolás hely vszisztartsa, h as eddigi cél politikai életben zsaratnokot ve lánjánál felol gyar szívek je annak fény megnyomorito vilag tönkretet jebe, ott egy son és jelöljön a haladás és elérése nemcsak de a gyakorlat is biztosítva v utját.

Egy az ország határait, trad világháborúnal hogy magára i gozó társadalot tegs, az iparos és fontos miss ország nyakló szedelemben ro

Az iz nélkü közgazdasági lenni az ujo Országos Ipari a frásisok peg politikai akarn lita a földre, gyakorlati val meg azt a mu eddig csak az jain és a szün bankettek toasz és hallottunk ujjáépítését.

Munka! Mi vesszőparipa v kor a realis é gyott utána. minden lélek indulásától vá edd g nem vo meebékliést, a Mi hisszük

Es Em kán k t Eg Da P nept Gr Spite

Kö far Gó rító FE

Sto